

全市干部作风大整顿第九次查处通报大会召开

□记者 刘昂 王泉林 王晨 王艳

本报讯 7月17日下午,全市干部作风大整顿第九次查处通报大会在周口人民会堂召开。

会议的主要任务是,以习近平生态文明思想为指导,深入贯彻落实全国环境保护大会和中央第一环境保护督察组对河南省开展“回头看”工作动员会精神,通报我市环保

领域中的典型案例,宣布处理决定、传导工作压力、压实工作责任,为推进各项工作任务落实、打赢环境污染治理攻坚战提供强有力的工作保障。

会前,与会领导和同志共同观看了市干部作风大整顿领导小组办公室制作的专题片《亮剑作风整顿决战环保攻坚》。

市畜牧局因畜禽养殖污染防治工作开展不力被通报批评

市畜牧局党组书记、局长张华作检讨发言

本报讯 在7月17日下午召开的全市干部作风大整顿第九次查处通报大会上,市畜牧局因畜禽养殖污染防治工作开展不力被通报批评,党组书记、局长张华作检讨发言。

督查通报中指出,市畜牧局主要存在以下几个方面的问题。

一是责任落实不到位。2016年以来,市政府相继出台了《周口市碧水工程行动计划》《周口市流域水污染防治攻坚战实施方案(2017—2019年)》等系列文件,对畜禽养殖污染防治工作提出了具体要求,并明确由市畜牧局牵头负责。但市畜牧局没有认真落实“管行业必须管环保”的要求,未切实履行行业监管责任,没有充分发挥全市畜禽养殖污染防治工作的牵头作用。

二是工作开展不到位。市畜牧局没有认真贯彻落实《周口市2018年持续打好打赢水污染防治攻坚战工作方案》等文件精神,未制订本部门年度任务实施方案,针对畜禽养殖污染防治工作未研究出台指导性意见、未建立台账。特别是对规模以下养殖场(户)的污染防治工作没有引起足够重视,疏于监督管理,检查流于形式,致使规模以下养殖场(户)成为监管盲区,污染情况严重。

三是环境污染问题突出。今年以来,市12369环保热线已受理畜禽养殖污染投诉举报134起,占比12.5%。中央环保督察“回头看”期间,我市共接到中央环保督察组交办信访案件121件,其中畜禽养殖类24件,占比19.8%。市干部作风大

整顿督查组实地查看的7个县(区)204家规模以下养殖场(户),绝大多数未按畜禽养殖业污染防治技术规范要求建设配套的污染防治设施,严重影响周边居民正常生活。

针对市畜牧局在全市畜禽养殖污染防治工作中存在的上述问题,市干部作风大整顿工作领导小组决定对市畜牧局提出严肃批评,责成该局主要负责人在全市干部作风大整顿查处通报大会上作出深刻检讨。

张华在检讨发言中表示,对于市干部作风大整顿督查组发现的问题,市畜牧局党组虚心接受,照单全收,坚决整改,落实到位。

一是高度重视,进一步提高政治站位。坚决贯彻执行“管行业必须

管环保”理念,自觉履行市畜牧局在畜禽养殖污染防治方面的岗位职责,增强做好畜禽污染防治的工作主动性。

二是细化措施,指导好全市畜禽养殖污染防治工作。认真贯彻落实《周口市畜禽养殖废弃物资源化利用实施方案》,细化工作责任,实行任务分包,局班子成员分包到县,加强工作督导。

三是统筹协调,履行好畜牧局牵头责任。畜禽养殖污染防治工作牵涉到多个部门,下一步,市畜牧局有决心、有信心,切实履行好牵头责任,形成多部门合力,建立齐抓共管的防治机制,坚决治理好我市的畜禽养殖污染,向全市人民交出一份满意答卷。

(下转3版)

让信息多跑路群众少跑腿

为进一步精简行政审批事项,成都将继续推进政务服务改革,并尽可能将网下服务向网上转变,从咨询、申报、预审到办理、反馈全流程上网,实现一般事项“不见面”办结;必须在线下办理的事项,也从多门办理向一门通办转变。

新华社发 商海春 作



“精金”重在“足色”

■陈垂培

王阳明曾经以金喻人,用“成色”比喻修为、品格,“分两”比喻才力、成就,认为前者比后者更重要,“盖所以为精金,在足色而不在分两”。

对党员来说,成色就是党性,就是政治品格、革命情操,是先进性和纯洁性的量度,是融入血脉红色基因的纯度。成色足,则精神含“钙”高,骨头硬,坚忍不拔,百折不挠,勇往直前。从“砍头不要紧,只要主义真”的仁人志士,到最近被追授称号的郑德荣、钟扬等“全国优秀共产党员”,他们或许才力有高有低,成就有大有小,但一心为公、毫无私欲之杂的成色是一样的,可以俯仰天地,无愧时代。

毋庸讳言,现实中也还存在成色不足、含金量低的“合金”,杂色、染色的“杂金”,甚至金玉其外败絮其中的“镀金”,他们表面光鲜,但在“烈火”“强酸”等考验下,却容易变形、变色、变节。这样的所谓“金子”纵有“分两”,价值却不可与真金同日而语,甚至可能“分两”越重,危害越大。那些被绳之以法的“大老虎”都曾经权倾一时、不可一世,“分两”不可谓不重,但成色不足,掺杂使假,经受不住历史和实践的考验,走向党和人民的对立面,受法律惩处,被人民唾弃。

百炼成金。锤炼成色需从“心上修”,不断去除思想上的杂质,去粗

取精、去伪存真。守望为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心,涵养“许党报国、为民服务”的情怀,是提高共产党员成色的根本路径。锤炼成色需在“事上磨”,实践是熔炉。在决胜全面建成小康社会的进程中,防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战中,在基层一线,在艰苦地区,在人民最需要的地方,经受千辛万苦、千难万险、千锤百炼,方能“吹尽狂沙始到金”。

成色锤炼要见真功夫,有的人光在嘴上说,台上念,做虚功、假功、无用功,这些假把式、伪修炼打造不出足色真金。成色锤炼要下苦功夫,有的人认为党性可以“顿悟”,希望一蹴而就、一劳永逸,殊不知修炼如滚石上山、逆水行舟,歇口气、松松劲,就可能前功尽弃。成色锤炼要用“长功夫”,有的人认为“党性修养差不多就行了”“自己党性已经很高了,不用再锻炼了”。只求“一阵子”,不求“一辈子”,在党性上终究难以过关。许多腐败分子都曾经有过积极向上的奋斗历程,但在人生道路的某个阶段,放松了成色锤炼,思想杂质乘虚而入,导致违法犯罪。这些反面教员令人警醒。

“精金”重在“足色”,以纯金般的时代先锋为榜样,牢记初心使命,坚守品格情操,顺境逆境本色不改,历经风浪成色不减,做新时代的奋斗者、搏击者,则不管职位高低,成就大小,“犹一两之金比之万镒,分两虽悬绝,而其到足色处,可以无愧”。